

# Олег Вакуловский

## Следователь-важняк и главный по «тарелкам»

*Олег Вакуловский, автор и ведущий программы «Российские тайны: расследование ТВЦ», — это Шерлок Холмс и агент Малдер в одном лице. Он, скажем, расследовал дело о таинственной гибели отечественного киллера номер один Солоника, брал интервью у чеченского боевика Салмана Радуева... Но по зубам ему и тайны совершенно иного рода — НЛО, реинкарнация и прочая мистика. Причем пристрастился Олег к подобным загадочным делам еще в раннем детстве...*

*ТВ Парк — 2001 — 29 июля — с 50 — 51*

### Страшные истории на ночь

Папа рассказывал мне на ночь настоящие детективные истории со всеми кровавыми подробностями. Как после этого я мог воспринимать сказочки про Колобка, репку и прочую ерунду в исполнении мамы, бабушки и дедушки? Только они заводили: «В некотором царстве, некотором государстве...» — я начинал выяснять, скоро ли появится Баба-яга или Змей Го-

рыныч, потому что без них было невыносимо скучно, не было никакой интриги. Иванушка казался мне непроходимым дураком, а вот Кащей или Яга — яркими и волевыми личностями. Так что склонность к криминальному жанру определилась у меня в младенчестве. Позже стало очевидно, что я — типичный гуманитарий. И мое математическо-химическое семейство махнуло на меня рукой, мол, «в семье не без урода».



### Первые шаги к криминалу

Я окончил литературную спецшколу. На журфак МГУ поступил на международное отделение, потому что там конкурс был меньше. В общем, меня «международка» мало интересовала, я хотел заниматься только криминалом. В то время жанра «расследование» не существовало. Все делалось по разрешению ЦК КПСС, были еще «репортажи

из зала суда». Зато можно было писать о «язвах капитализма» — фашизме, мафии, торговле людьми... Этим я с удовольствием и занимался. А после перестройки я и мне подобные оказались востребованы. По возвращении из моей первой горячей точки — Ферганской долины, где в 1989 году происходили погромы турков-месхетинцев, — я стал писать на темы мафиозных разборок.

Собака и хозяин должны быть похожи даже по росту



### ЛИЧНОЕ ДЕЛО ГЕРОЯ

Вакуловский Олег Юрьевич  
Родился: 11 августа 1960 года в Москве  
Образование: журфак МГУ, специальность «журналист-международник, литсотрудник радио»  
Карьера на ТВ: 1987 год — один из ведущих «Взгляда»; 1995—98 гг. — руководитель студии «Глобус», ведущий программы «Чрезвычайный канал» (РТР); 1998 год — ген. директор СТС и ведущий программы «Человек и закон» на ОРТ.  
С марта того же года переходит на ТВЦ, где работает и по сей день. За это время он выпустил

авторские программы: «Олег Вакуловский представляет...», «Бюро телевизионных расследований», «Российские тайны...». С октября 1999 года руководит отделом расследований Главной редакции художественно-публицистических программ. Автор книги «Рай находится внизу» о тайнах Третьего рейха и криминальных романов «Сталинский коктейль» и «Опознание». Пристрастия в еде: китайская кухня  
Спиртные напитки: виски  
Мечта: кочевая жизнь  
Владеет английским, польским и шведским языками.